

通辽市扩张社保服务“毛细血管” 畅通优化营商环境“大动脉”

“优”无止境 “营”在通辽

本报讯(记者 王欢 通讯员 王斯琴 包乌兰)“他们说办社保的事必须到旗里的服务大厅,每次来回都要两个小时,你看我,直接在家门口办的,特别省事!”库伦旗扣河子镇四家子村村民于大爷在村级邮政网点办理城乡居民养老保险待遇申领时开心地说。

通辽市各地社保经办机构始终坚持把群众需求作为改进工作的出发点和落脚点,全力延伸社保服务触角,扩张每根社保服务“毛细血管”,畅通优化营商环境“大动脉”。

“毛细血管”布设到村

“之前,群众来旗里办业务,耗时又费力,现在,我们的‘就近办’服务,把业务办到家门口去,群众出家门就能办。”库伦旗社保中心主任秦娜说。

库伦旗社保中心创新工作方式、拓展服务思路,与邮

政部门合作,将社会保险费缴纳、职工养老保险参保登记等35项高频便民服务项目延伸到村级邮政快递网点,将邮政网点“变身”成社保服务“小关”,让群众在“家门口”就能办理社保业务。同时,在延伸“就近办”服务的基础上,提供暖心、贴心的“帮办代办”——为无邮政快递网点的偏远村镇人群、行动不便的特殊人群提供“预约点单”式服务,群众可直接联系就近村镇邮政快递员,表明业务办理需求,快递员会上门揽收办件资料,办理完成之后寄回,全程免费。截至目前,库伦旗内各地邮政快递网点已为群众办理120余件社保业务。

“新鲜血液”涌动在旗县

“领取待遇资格认证业务,最开始是窗口服务,后来是手机自助认证,现在,我们加强与金融机构的合作,共同开展认证工作,为群众提供高质量的服务体验,让社保服务再近一点、再优一些。”通辽市社保中心副主任陈文清介绍。

领取待遇资格认证业务,是待遇领取人员定期办理

的业务,如未按期认证,将影响待遇正常发放。通辽市各地社保经办机构与银行机构合作,协助因年龄大、子女不在身边,无法使用手机自助认证的群众开展领取待遇资格认证业务,与银行携手牵牢“银发族”跨过“数字鸿沟”。现阶段,通辽市主城区已有89家银行网点覆盖“社银合作”服务,3月底,科左中旗、扎鲁特旗又新增60家合作银行网点,仅扎鲁特旗已为450人提供认证服务。

“输氧供血”增益全市

“大家一定要‘手把手’教会群众在手机上办理业务,让群众少跑腿,免去来回跑的麻烦。”这是通辽市社保业务常态化培训中的一个场景。

通辽市以社会保障改革提质工程为抓手,深入推进四项提升行动,一项专项整治,着力实现社保整体工作的提质增效,持续提升经办人员服务群众的能力。同时,以常态化业务培训作为提升经办能力的有力抓手,有针对性地针对群众需求强烈的、当前薄弱的工作上下功夫,提升标准化、规范化、精细化服务水平。

北站社区推行“三线”提“三度” 增强居民幸福指数

本报讯(特约通讯员 张晓静 通讯员 斯琴高娃) 霍林郭勒市宝日呼吉路北站社区充分发挥基层党组织在基层社会治理中的引领作用,积极推行“三线”举措,切实提升社区治理效能,增强居民幸福指数。

坚持党建引领“先锋队”,提升基层治理“深度”。坚持党建引领,广泛动员包联单位、在职党员积极参与社区治理。同时,把党建工作延伸细化至网格最前沿,确保网格内党员各司其职,形成上下联动、信息畅通的网格治理模式。

搭建志愿服务“连心线”,提升基层治理“温度”。发挥党组织的战斗堡垒作用,整合社区资源、凝聚骨干力量,将老党员、社区居民、网格员整合,组建志愿服务队。截至目前,成立4支暖心志愿服务队分队,志愿者200余人,开展活动8次,为28名困难党员群众送去生活物资,慰问金共计31000元,切实解决居民实际困难,让基层治理有温度。

健全居民自治“融合线”,提升基层治理“效能”。依托业委会、居委会、党员先锋队、红色管家、辖区群众共同参与协商热点难点问题,当好社区治理“参谋者”和民主监督员。目前,走访民意调查300余人次,根据群众反馈协调处理意见10条,调解邻里纠纷5件,服务群众100余人次,充分调动更多居民参与小区治理,让社区治理更有效率。

警讯

老人生病欲轻生 民警及时挽性命

本报讯(记者 李晶) 5月8日15时左右,开鲁县公安局东来派出所接到报警称,某村有人欲上吊轻生,情况十分危急。

接警后,民警迅速出发,到达事发地点后,发现一名老年男子瘫坐在地上,面色苍白,旁边的树上吊着一根绳索。民警赶紧上前,一边与老人沟通,安抚其情绪,一边慢慢靠近,寻找救援机会。经过好一会儿的耐心劝说,老人终于放弃了轻生念头,同意民警护送其回家。

后经询问得知,老人姓王,今年60岁,由于患有脑梗,在通辽、吉林等地的医院治疗后,病情没有明显好转,其认为自己身患绝症,生活无望,遂产生了轻生念头。将老人护送回家后,为防止其再想不开,民警积极与老人的亲属联系,提醒家人多加陪伴,劝说老人保重身体、珍惜生命。

外地女子“黑户”18年 科区民警帮其找到亲人

本报讯(记者 韩云玲) “18年了,没想到你们帮忙找到了我妈妈,今天是我们一家人团圆的重要日子,我们要感谢人民警察!”5月1日,与母亲失散18年的儿子闫先生从河南新郑市赶来和母亲团聚。

事情还要从今年4月份说起,通辽市公安局科尔沁分局清河派出所教导员崔文涛在辖区走访时发现,一名50多岁的妇女(存在一定认知障碍)没有身份证。通过其同住一户的“哥哥”张志(化名)了解到,原来该女子在18年前流落街头,张志的母亲路过出于好心,便把她带回家中,因女子无法说清自己和家人的身份信息,也不知从何而来,于是这一住,便是18年。这18年间,老人把女子当做亲生女儿对待,并给她取名“大霞”,精心照顾,直至去年老人去世。

了解事情原委后,崔文涛采集大霞的个人信息转交警务支援大队技术部门,经比对,发现曾在河南省新郑市有一女子和大霞长相十分相似。于是,崔文涛联系到了河南新郑市的警方,在新郑市警方的大力配合下,崔文涛得知,和大霞长相相似的河南女子曾在新郑市组建家庭,并育有一子名叫闫文亮(化名)。随后,科区警方将提取到的大霞、闫文亮双方血液进行DNA比对,发现其DNA符合生物学遗传关系,从科学的角度证明了两人之间的亲子关系。

当崔文涛联系到大霞远在1500公里外的家人时,其家人十分激动。终于,5月1日,大霞的儿子驾车带着亲人来接大霞回家。“今天我太高兴了,终于找到了失散多年的家人,这一切都要感谢人民警察。”被亲人们围坐中间的大霞幸福地说。

防灾减灾宣传周 各部门在行动



通辽市消防救援支队

本报讯(记者 韩云玲 通讯员 郑文雅) 5月12日是我国第15个“防灾减灾日”,为普及消防安全知识,增强广大群众的防灾减灾意识,通辽市消防救援支队结合“五进”宣传活动,开展各类防灾减灾宣传周活动。

“大爷您家里有电动车吗?平时怎么充电?告诉家里人一定不要在楼道里或者在家里充电,一旦电池发生起火,100秒就会造成火灾蔓延。”5月12日,消防宣传人员在西拉

通辽市妇产医院

本报讯(记者 韩云玲) 今年5月12日是我国第15个“防灾减灾日”,主题是“防范灾害风险 护航高质量发展”,促进社会防灾减灾意识,提高人民群众自救、互救能力,5月11日,通辽市妇产医院积极开展“防灾减灾日”宣传活动。

活动现场,工作人员向群众讲解火灾逃生、心肺复苏、海姆立克急救法等逃生和急救知识,通过悬挂条幅、发放

民生社区

本报讯 为保障辖区居民的财产与生命安全,增强居民自我保护意识以及面对突发灾害的应变能力,5月12日,科尔沁区科尔沁街道民生社区新时代文明实践站开展了以“防范灾害风险,护航高质量发展”为主题的防震减灾日宣传活动。

田间地头春耕忙 奈曼交警来护航

本报讯(记者 李晶) “春季守护行动”开展以来,奈曼旗公安局交管大队科学调整警力部署,持续加强对农村路段的巡逻管控,积极开展护农保耕行动,确保春耕安全顺利进行。

排查安全隐患,严查违法行为。大队采取流动巡逻和定点查纠相结合方式,强化重要路段、重点时段路面巡查,落实夜间勤务、周末勤务、节假日勤务,提高路面见警率、管事率;开展公路交通安全隐患排查治理,集中警力到路面一线,集中清理潜在交通安全隐患风险;深入辖区国道县乡道路沿线村屯,为农用车免费粘贴反光贴,减少道路交通安全隐患;严查查处酒驾醉驾、超员超载、违法载人、无牌无证等违法行为,纵深推进专项整治行动。

开辟“绿色通道”,护航春耕生产。对于运送化肥、种

“流动图书室”走进监所 让刑期变学期

本报讯 “希望通过爱心图书引导被拘人员多读书,读好书,善读书,把刑期变学期,争取早日回归社会,服务社会。”5月14日,奈曼旗拘留所所长刘树丰介绍说。

为进一步推进监所工作创新,完善监所教育改造手段,切实发挥监所文化氛围对违法人员的教育感化作用,奈曼旗拘留所积极和奈曼旗图书馆协调,以图书流动服务点为载体,把文化知识带入监所,满足被拘人员的求知需要,让丰富的文化资源走进高墙。

近日,奈曼旗拘留所监所在所内设立图书流动服务点,奈曼旗图书馆工作人员带着上百册图书,送到了该服务点,为高墙内的被拘人员送来了精神食粮。从今年5月份奈曼旗拘

木伦公园开展宣传活动时,向过往市民耐心宣传日常生活中的消防常识,叮嘱市民要从我做起,维护消防安全。

在防灾减灾宣传周期间,通辽市消防宣传队伍通过“进企业”“进校园”“进农村”“进家庭”“进社区”开展各种形式的宣传教育活动,增强各类人群的自救自救能力。据统计,截至目前,共开展宣传活动60余次,开展培训及演练98次,发放宣传资料20000余份。

宣传册等多种形式,给社区居民群众普及地震、火灾、洪涝、风雹等防灾技能,增强群众应对灾害的防范能力。

医护人员通过现场演示心肺复苏、气道异物梗阻等操作,使更多的市民能够在灾害发生时进行徒手抢救。通过此次防灾减灾宣传,让更多市民了解了应急急救的基本要领,不仅增强了大家防灾减灾的意识,而且提高了疾病预防与应急急救能力。

活动通过主题宣讲、发传单的形式进行,活动现场以地震、暴雨、雷电天气等自然灾害为重点,深入浅出科普防灾减灾、灾害风险防治等方面的知识。讲解过后,大家纷纷感慨防灾减灾要沉着冷静,并表示会对身边的入宣传防灾减灾知识。(董凯)

子、农药、地膜的车辆和农机作业车辆,属于轻微交通违法行为的,以批评教育为主;在发生交通拥堵的路段,优先放行;发生故障时,及时帮助修理或转运货物,保障农资运输车辆和农机作业车辆通行顺畅。依托“五位一体”“三调联动”道路交通事故处理新机制,实现交通事故一站式办理、一站式赔付。

加大宣传力度,提高安全意识。民辅警深入辖区村屯、田间地头,通过发放宣传资料、面对面交流等方式,向群众讲解酒后驾驶、疲劳驾驶、农用车和三轮车载人等交通违法行为的危害和后果,强调佩戴安全头盔和系安全带的重要作用;通过网络平台广泛宣传交通安全法律法规,截至目前,共发放农牧区交通安全图本1900余册,宣传单2万余张,悬挂警示条幅238条。

留所迁入新址起,奈曼旗拘留所与奈曼旗图书馆联合创建图书流动服务点,由图书馆提供图书,定期送到拘留所供被拘人员借阅。拘留所还定期组织召开座谈会,让被拘人员畅谈读书感想,与被拘人员一起学习,共同交流心得,帮助提高文化素养,鼓励被拘人员撰写读书体会,营造浓厚的读书氛围。

目前,该拘留所图书室内共有各类书籍2000余册,涵盖了法律、文学、科普、农业、机械技术、劳动技能培训等门类,这些书籍不仅为被拘人员提供了丰富的精神世界,也为监所进一步开展好教育改造工作增添了新的教育资源。(崔子辉)

市文化馆联合传染病医院举办“天使心向党 奋进新时代”主题文化惠民演出

本报讯(记者 王欢 实习生 杜晓林) 为弘扬南丁格尔精神,展示护理队伍精神面貌及新时代护士风采,提升新时代的群众文化志愿服务水平,5月12日国际护士节,通辽市文化馆联合通辽市传染病医院,举办了“天使心向党 奋进新时代”主题文化惠民演出活动。

当天下午,惠民演出在舞蹈《盛世欢歌》中拉开帷幕。活动现场,分别对在护理技能操作比赛和“优秀护理服务,展示护士风采”主题演讲比赛中获得优异成绩的护士进行了颁奖。

随后,歌曲《在此刻》、民乐独奏《渴望》、诗朗诵《身着白衣心有锦缎》、相声《你好!护士》等12个文艺节目陆续上演。整场惠民演出高潮迭起,精彩纷呈,展现了护理工作者和医务人员立足平凡岗位,大爱无疆的崇高医德和奉献精神。

萌娃进警营 零距离感受特警力量

本报讯(记者 李晶 通讯员 华明玉) 近日,开鲁县公安局反恐特巡警大队组织开展警营开放日活动,邀请开鲁县第一幼儿园师生及家长80余人走进警营,零距离感受警营气息,亲身体验警营文化生活。

活动中,民警带领孩子们参观了特警标准化内务,现场讲解、演示了单警装备、电击枪、防暴盾牌等警用器械的性能、作用,还指导小朋友们“亲密”接触了警用装备,过了一把“警察瘾”。活动结束后,特警队员展示了擒敌拳、特警五项表演,警犬中队进行了警犬服从、扑咬等科目展示,现场赢得阵阵掌声和欢呼声。此次活动,有效增进了学校和家长对公安工作的了解,进一步密切了警民关系。

扬“五四”精神 展青年风采

本报讯(记者 韩云玲) 为大力弘扬“五四”精神,展示蓬勃向上的青春力量,5月11日下午,科尔沁艺术职业学院在辽河剧院举办《五四精神传薪火 激昂青春献祖国》表彰大会暨“五月花海”社团文艺汇演活动。

活动在慷慨激昂的国歌声中拉开序幕。管乐合奏《钢铁洪流进行曲》、情景朗诵《致敬先辈》、合唱《奉献》、舞蹈《黄河》、服装秀《魅力环保 我型我秀》、歌曲《母亲是中华》等一个个精彩的节目轮番上演,掀起了一阵又一阵热浪,激起了与会人员的强烈共鸣,展现出了学子热爱祖国、团结向上、青春阳光的精神风貌。

活动现场,为树立青年学生榜样,激励广大青年学生立志做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,科尔沁艺术职业学院评选表彰了一批在2022年涌现出的优秀先进集体和先进个人。

全市人社系统 干部职工运动会火热开赛!

本报讯(记者 王欢 通讯员 张艳爽) 为贯彻落实通辽市第六届科尔沁运动大会精神,丰富全市人社系统干部职工文化生活,5月11日,通辽市人社局隆重举办全市人社系统“邮储银行杯”干部职工运动会。

本届运动会由通辽市人社局主办,市直机关、各旗县市区人社局共10支代表队,200余名运动员同场竞技,设“篮球男子组比赛”“乒乓球团体赛”“羽毛球团体赛”三个项目,为期3天。

开幕式后,运动员们在比赛项目中展开激烈角逐。各个比赛项目秩序井然,全体参赛人员角逐力量、较量智慧,既充分展示了个人竞技水平,又展现了团结协作的良好精神风貌。

通辽市妇产医院 医患共度温馨母亲节

本报讯(记者 韩云玲) 为传承华夏敬老爱亲美德,架起医患沟通的桥梁,构建和谐医患关系,5月13日上午,通辽市妇产医院举办了“医患共筑温馨母亲节”艺术插花活动。

活动开始,医护人员将鲜花、花泥、花筐等材料发放到患者手中,大家一起动手整理用具、修剪花枝。一位陪同妈妈来做体检的少年,静静地陪在妈妈身边和妈妈一同构思花朵色彩的搭配,偶尔动手摆弄一下花枝,母子眼中流露出柔和的光芒。

康乃馨代表着热烈不求回报的母爱;向日葵象征着无限的希望;玫瑰表达着爱的宣言;满天星寓意着陪伴和守护。明艳的鲜花蕴含着各自的花语,在医患之间传递。整个就诊大厅都沉浸在花香四溢、欢声笑语的和谐氛围中。一朵朵鲜花在医护人员和患者的巧手下变得错落有致,原本普普通通的花草经过整枝、修剪巧妙搭配在一起,形成了独具匠心又饱含深情的插花作品。

蒙动少年——2023年通辽市青少年跆拳道锦标赛开赛



5月13日,由通辽市体育局、通辽市教育局联合主办的蒙动少年——2023年通辽市青少年跆拳道锦标赛在通辽市体育馆举行。此次比赛,为期2天。共设甲组、乙组、丙组、儿童一组、儿童二组、儿童三组6个组别,共计96个小项。有各旗县市区派出的9支代表队,300余名运动员参加本次比赛。本报记者 杜强 摄